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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. (2,0 pontos) Na figura a seguir, um bloco desliza ao longo de uma pista, de um nivel para outro mais
elevado, passando por um vale intermediario. A pista ndo possui atrito até o bloco atingir o nivel mais alto,
onde uma forga de atrito para o bloco em uma distancia d. A velocidade inicial do bloco tem mddulo v, =
10 m/s, a diferenca de altura h é igual a 1,8 m e o coeficiente de atrito cinético é igual a y;, = 0,8. Calcule:

f——d—

a) (1,0) a velocidade com que o bloco atinge a regido com atrito;
b) (1,0) a distancia d necessaria para o bloco parar; Vo
) (1,0) p p BE—

02. (4,0 pontos) Uma bola de ago de massa m esta presa em uma extremidade de uma corda de comprimento
D. A outra extremidade esta fixa. A bola é liberada quando a corda esta na horizontal. Na parte mais baixa da
trajetdria a bola colide com um bloco de metal de massa M = 4m que estava inicialmente em repouso sobre
uma superficie sem atrito. A colisdo é elastica. Sabendo que o experimento é realizado onde a gravidade local
tem mddulo g e aponta verticalmente para baixo, determine:

a) (1,0) a velocidade da bola imediatamente antes da colisdo;

b) (1,0) a velocidade da bola imediatamente depois da colisdo;

c) (1,0) a velocidade do bloco imediatamente depois da colisdo; P
d) (1,0) a altura que a bola torna a subir apds a colisao. \

03. ***(4,0 pontos) A figura mostra a vista de cima de uma barra
fina e uniforme de comprimento D e massa m girando
horizontalmente com uma velocidade angular wy. O giro ocorre no
sentido anti-horario em torno de um eixo que passa pelo seu ) . )
centro. Uma particula de massa m/3, que se move horizontalmente [EIXO de rotagdo \_ Part1culla
com uma velocidade v, choca-se com a barra e fica presa a ela. A —d—
trajetéria da particula é perpendicular a barra no momento do

choque, que ocorre a uma distancia d do centro da barra.

e

a) (1,0) Calcule o momento angular do conjunto (barra + particula) em torno do eixo de rotagdo imediatamente
apos a colisdo.

b) (1,0) Para que valor de d a barra e a particula permanecem em repouso apos o choque?

c) (1,0) Determine a nova velocidade angular do conjunto parao casoem qued = D/2.

d) (1,0) Calcule a fracdo de energia cinética dissipada para o caso do item (c).
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